

# 招商银行以金融科技、数字化经营助力江淮企业



近年来，招商银行以金融科技为抓手，围绕核心企业产业链上下游企业融资需求推出了“付款代理”“国内信用证闪电议付”“商票云闪贴”等一系列供应链金融服务，凭借领先的数字化金融服务能力，将传统繁琐的线下业务逐步迭代至线上化系统。在当前疫情防控常态化的背景下，一方面减少了线下业务冗长的资料传递工作，一方面运用各种金融科技工具大幅提升了业务服务质量。

招商银行推出的“全国服务一家”的业务模式，重塑了传统的供应链业务流程，不仅可以有效解决企业客户在某阶段现金头寸不足的问题，而且凭借优质核心企业的信用输出、供应链金融系统对接建设等途径，有效解决了上下游企业资信有限的问题，为实体企业融资提供了更加便利的渠道。“全国服务一家”通过调动招商银行全行的资源服务客户全产业链上下游企业，服务半径覆盖了招商银行全国的营业范围。在当下，各产业链上下游企业往往分散在全国各地，可以通过该模式为全国各地链条企业提供一致的供应链服务，大大减少了因地域间隔带来的沟通成本。

某显示行业领军企业供应链项目是招商银行“全国服务一家”模式下的代表，其核心企业位于安徽省内，而其供应商遍布全国。核心企业对供应商的结算有一定的账期。部分供应商存在提前回款的融资需求，但是大量供应商企业在安徽省内没有银行账户以及授信，无法直接申请银行账款融资。

招商银行凭借全国网点为各个供应商提供的就近开户、融资业务全流程专人服务等“全国服务一家”标准动作，完美解决了该业务小额、高频、分散的问题，满足了各地供应商高时效的业务需求。该项目采用了占用核心企业授信额度对供应商融资业务进行增信的业务模式，由核心企业对供应商进行信用输出，大大简化了整个业务的办理流程，供应商通过网银发起融资申请后最快T+0即可收到融资款项。同时，项目成立了专项服务团队统筹对接核心企业以及各个供应商。对于有融资意向的供应商，服务团队会统一安排就近的招商银行团队对供应商提供从开户到融资的一条龙管家式服务，确保核心企业的供应商及时获得账款融资，为全产业链畅通运营提供了有力保障。

某人工智能企业A多体增信商票云闪贴项目，是另一个“全国服务一家”典型代表，该企业供应商分散在全国各地，部分供应商收到的商票为A集团子公司开立，但其子公司在招行无授信敞口，无法通过常规模式办理商票保贴业务。

招商银行在了解到上述情况后，积极探索如何将子公司商票保贴纳入集团额度，力图实现母公司额度共享及商票保贴多体增信。A集团管理架构复杂、分工细致，对

时效要求极高，并提出“实现子公司商票保贴”及“实现供应商线上快速办理”的特定需求，在无任何前例可循的情况下，招商银行最终形成了项目方案，成功探索出由A公司做保证，其子公司共享母公司授信额度叙做保贴业务的创新模式，成功落地省内首笔子公司“保证人模式+云闪贴”业务，实现供应商票据融资秒到账！该项目创新将传统的商票保贴业务引入多体增信模式，通过核心企业做保证人的方式实现商票保贴额度共享，在放款模式上搭载云闪贴，实现供应商秒速放款。

在数字化时代，招商银行金融服务线上化始终以为企业提供高效运营支持为宗旨，不断提升金融服务实体经济的能力，目前招行已经形成了一套涵盖采购、销售、收款和资金管理的链式企业数字化服务化体系。采购端，招行提供融资、合同线上签约、发

票查验等线上服务；销售端，招行提供经销商管理、商品展示、销售合同线上签约、发票开立和线上收款等服务；收款端，招行提供二维码收款、转账收款、银行承兑汇票收款等服务供选择，并支持与企业产供销系统集成；资金管理端，招行提供跨银行综合财务管理系统服务，针对股权激励场景提供激励员工和信息的线上管理、授予合约线上化等综合数字服务。

其中招商银行创新推出的发票云、合同网签、自动放款等产品和服务，充分应用发票查验系统、数字证书签名、在线风控系统等金融科技，以线上化的方式向供应链客户提供便捷服务，将供应链中真实经营的业务流、数据流与银行资金流深度融合，不断优化升级各项供应链系统服务。

以某国有大型建筑施工企业为例，其供应商在传统供应链业务模式

下需与银行签署一系列的纸质协议、申请材料等，整个流程涉及面签、传递支持材料、逐级人工审核等，往往需耗时数日。而在全线上业务模式下，招商银行系统通过系统对接直接可以获取该供应商账款信息，供应商企业仅需通过网银提交融资申请，即可在T+1日内直接收到融资款项，业务效率得到了质的提升。

另外，招商银行以线上化、多样化的支付工具辅助企业交易不受时空限制，助力企业在疫情期间稳生产、保运营。企业网银和企业银行APP分别提供企业电脑端和移动端的资金交易平台，企业原材料采购、员工工资发放等均可通过网银和APP完成，并可以选择现金或是银行承兑汇票，人民币或是外币等各种业务办理方式。同时为进一步服务实体经济，招行已全面升级企业网银和企业APP的服务品类，免费提供发票线上处理、船舶追踪、缴税服务、汇率等金融信息查询等众多便企服务。

同时，招商银行针对跨境企业合作伙伴多元化、内控管理平台化、跨境资本便利化等多样化需求，把握企业数字化经营高速发展的机遇，推出“跨境E招通”服务体系，满足企业在跨境结算、汇率避险、贸易融资、跨境资本市场全生命周期、全场景的需求，助力企业跨境业务发展。线上跨境结算通过秒级提交批量汇款申请、跨境人民币便利收付、银企直连全面对接企业ERP和业财系统等特色化线上支付，让客户足不出户就能办理跨境结算；线上汇率避险通过打通企业网银与招银避险平台，实现外汇交易全流程线上化，覆盖境内外、全时段的外汇交易场景，帮助企业实时掌握汇市动态、瞬时完成结售汇操作，减少汇率波动风险；线上贸易融资通过全线上化的网银进口开证及国际贸易融资服务，保障企业在疫情冲击下足不出户即可获得采购和销售端的融资支持，高效解决资金流转问题，更推出“闪电开证”产品，智能系统自动完成业务审批，最快可40分钟实现进口信用证开立，实现跨境采购极致体验。

2021年，招商银行经国家外汇管理局批准，获得全国首家“资本项目数字化服务”试点资格，在账户开立、外汇资金入账、外汇收入结汇及收付等资本项下九大高频业务场景中，支持无纸化、电子化办理业务，大大降低企业“脚底成本”。

## 招商银行国内信用证 闪电议付 贸易融资新体验



### 国内信用证闪电议付

- 闪电议付：金融科技赋能，融资弹指之间
- 融资融智：提高资金效率，降低财务成本
- 优化报表：加快应收账款回笼，优化资产负债结构

更多信息，请致电 95555，或登录 [cmbchina.com](http://cmbchina.com)



扫描二维码下载  
招商银行企业App



因 您 而 变